



沱江河两侧风貌提升工程完工 成都西园街道打造绿色生态走廊

10月9日,成都高新区西园街道沱江河两侧风貌提升工程正式完工。秋日的微风轻轻拂过波光粼粼的沱江河面,带来丝丝凉意与宁静,提升后的沱江河两侧,绿树成荫,落叶点缀其间,为这秋日景致添上了几分独特的韵味,仿佛一幅动人的秋日画卷。

据悉,该项目位于西园街道北侧檬柏社区范围,北至南北大道与红光大道交会处。项目初期面临停车秩序混乱、运动及儿童活动空间匮乏、人行道破损影响安全、商业业态单一且缺乏夜间经济等问题。通过综合规划,该项目深度融合公园绿地、优质学府、温馨社区与蜿蜒河流,匠心独运地编织出一幅集生态、教育、生活三位于一体的温馨社区新画卷。

沱江河两侧风貌提升工程涵盖河道清淤、生态修复、绿化提升、步道建设等多个方面,旨在打造一个集休闲、健身、观光于一体的绿色生态走廊,让居民在享受自然美景的同时,也能深



沱江河两侧风貌提升后的样子。



增设了便民设施。

刻感受到城市发展的温度与人文关怀。

沿着新铺设的步道漫步,脚下是精心挑选的防滑地砖,既保证了行人的安全,又增添了一份舒适感。步道两旁,是精心设计的绿化带,各种植被错落有致,形成了一道道美丽的风景线。孩子们在草地上嬉戏,老人们在树荫下闲谈,人人都享受着这难得的悠闲时光。

值得一提的是,沱江河两侧还增设了多处休闲设施,如凉亭、座椅和健身器材等。这些设施不仅方便了市民

的休闲娱乐,还增加了人与自然的亲近感。

“河边的精心改造,为我们营造了一个宜人的休闲空间,让我们每天都能在此享受散步、跑步的乐趣,感觉生活质量都提高了不少。”漫步在河边绿道的居民王先生说道。

“城市的焕新应顺应时代背景,推动城市空间结构优化与片区新旧动能转换。西园街道致力于为市民提供高品质、舒适宜居的生活空间,发挥政府、个人和团体等多元力量,推动多元主体共同参与更新,促进多元共治。”西园街道相关负责人表示,“同时,街道将持续聚焦‘服务全面提升’战略,以打造高品质、舒适宜居的生活空间为目标,不断提升城市更新的质量和效益,为居民提供更优质的生活环境。”

据悉,沱江河两侧风貌提升工程是高新西区依托“两廊、四带、六轴、多点”的公共空间体系,加快完善城市功能、提升城市品质的一个缩影。高新西区发展建设指挥部相关负责人介绍,按照《成都高新西区“金角银边”公共空间规划导则》,高新西区将打造90余处城市“金角银边”。下一步,高新西区将加快项目实施,推动惠民工程从图纸上、规划里跃入现实,为居民创造更加美丽、舒适、便利的居住环境。

华西社区报记者 程明 受访者供图

选优育强筑好人才“蓄水池”

郫都区团结街道公开选拔村(社区)后备干部

“现在正大力推进乡村振兴,我相信回到家乡,有机会、有平台,也有出路。基层是一个大舞台,也是成长历练的好去处。”10月9日,成都市郫都区团结街道仁义村后备干部张璐告诉记者。

今年5月开始,团结街道经充分调研谋划,制定了《团结街道村(社区)后备干部公开选拔工作实施方案》,采取组织推荐、个人报名和公开邀请等方式,注重从优秀党员、退伍军人、返乡大学生、创业青年、青年农民、农业职业经理人、致富带头人中选拔人才,共有47人报考村(社区)后备干部。

在此基础上,通过公开选拔面试,着重考察面试者语言表达、思维逻辑、综合业务能力等;并从分析现象原因、协调资源、临场应变、解决措施可行性等方面制定了详细评分标准,确保入选人员在德能勤绩廉上过关、过硬。经过座谈交流、面试和资格复审,确定了后备干部初步人选。



参观学习。



开展交流培训会。

初步人选确定后,团结街道组织

开展业务能力培训;培训期间,后备干部人选到先进村(社区)参观学习,拓宽眼界思路,学习壮大村(社区)集体经济、促进产业融合等经验做法,撰写培训心得检验学习成效。最终,综合笔试、面试成绩、培训期间表现、培训心得质量,经过走访、面谈等严格考察,确定12人成为后备干部。

今年23岁的张璐大学本科毕业,她觉得广阔的农村天地大有作为,于

是报名参加了团结街道村(社区)后备干部遴选。通过资格审查、笔试、面试、考察等环节,一路过关斩将,成为第一批12名进入村(社区)顶岗锻炼的后备干部人选,现在仁义村挂职锻炼。

郫都区团结街道党工委副书记、办事处主任李志伟表示:“我们把村(社区)后备干部队伍建设,作为夯实基层党组织建设的重要抓手,聚焦‘选、育、管、用’四个环节,着力打造一支‘素质优良、数量充足、结构合理、适应需求’的村(社区)后备人才队伍,充实村(社区)‘两委’班子,破解村(社区)干部‘青黄不接’的难题,激发基层党组织活力,为乡村振兴和村(社区)发展治理提供组织保证和人才支撑。”

据悉,接下来团结街道将持续加强后备干部队伍建设,完善后备干部考核和动态管理机制,提高后备干部协助参与基层治理积极性;定期开展座谈交流,组织后备干部分享心得体会,了解后备干部工作、生活和思想动态;采取“备用结合”的方式,让后备干部积极参与农业发展、乡村建设、基层治理等重点工作,通过交任务、压担子,让后备干部在实践中积累经验、增长本领。

华西社区报记者 李明林 供图 文杨